Рубрика издается при поддержке Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан

Минсельхозпрод РТ провел первую В ЭТОМ ГОДУ осеннюю ярмарку сельхозпродукции

Набережных Челнах, Нижнекамске и Зеленодольском районе прошли ярмарки по реализации сельскохозяйственной продукции, организованные Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ.

В Казань в прошлую субботу продукты и товары привезли сельхозтоваропроизводители из Аксубаевского, Алькеевского, Алексеевского, Атнинского, Дрожжановского, Мамадышского, Новошешминского, Нурлатского, Пестречинского, Сабинского и Тетюшского районов республики, а также предприятия АПК. Приехали на площадки и полюбившиеся не только сельчанам, но и горожанам автолавки.

Всего на сельскохозяйственные ярмарки из районов республики было завезено 128 тонн картофеля, 100,5 тонны овощей, мяса - 38,8 тонны, молока разливного - 14,7 тонны, зерна - 241.8 тонны.

Сельскохозяйственные ярмарки традиционно пользуются у горожан, особенно старшего поколения, хорошим спросом и имеют большое социальное значение. Здесь можно приобрести мясо, рыбу, молоко, масло, мед, колбасы, сыр, яйца, картофель, овощи, сахарный песок, муку и другую продукцию по доступным ценам.

Ярмарки посетил заместитель премьер-министра PT - министр сельского хозяйства и продовольствия Татарстана Марат Зяббаров, заместители министра, главы муниципальных районов, руководители подразделений АПК и специалисты министерства. Они ознакомились с ассортиментом представленной продукции и ценами на нее. Кроме того, вся продукция была проверена ветеринарными службами.

Организация ярмарок требует большого труда. В Минсельхозпроде РТ к их проведению относятся с большой ответственностью, и работа по организации таких социально-значимых мероприятий будет продолжена.

Ждем покупателей на сельскохозяйственной ярмарке в следующую субботу!

Пресс-служба Минсельхозпрода РТ.

Добавка к обеденному столу



🖸 Представители семьи Абдуллиных - четыре поколения.

Десять миллионов рублей было выделено из бюджета республики на обеспечение весной сельского населения семенами и рассадой овощных культур.

В условиях ограничений, действовавших в связи с распространением коронавируса Covid-19, это должно было стать поддержкой для многодетных семей и пожилых одиноких граждан. Получился ли толк?

Мы отправились по старому адресу - в село Каипы Лаишевского района. Здесь мы были в мае. В огороде многодетной семьи Абдуллиных - краски осени. Опустели грядки, где еще недавно дозревал репчатый лук. Сейчас он лежит в коробках в сенях. Набирает вес белокочанная капуста: сорт поздний, ей еще расти и расти. Бурый цвет

вплетается в грядки с морковью, уже сейчас видно: урожай будет хороший, как и столовой свеклы.

По всему видать, семья трудолюбивая, летом обеспечила должный уход за овощами.

Еще недавно в доме жило десять человек. Но вот радость: многодетная дочь Лиля купила участок с домом в Каипах, на улице Центральная. Теперь эта семья обустраивает собственное хозяйство.

Огород для нас - важный источник пропитания, - говорит Рустам Абдурахманович. - Пенсии v нас с супругой небольшие, старшей дочери теперь надо погашать ипотечный кредит, и бесплатные семена с рассадой были, конечно, кстати. Вот еще бы четыре сотки земли на задах, на пустыре узаконить...

На пришкольном участке в Каипах также зреет урожай овощей: столовая свекла, морковь, капуста. Лук убран и заложен в склад.

- В прошлом учебном году в нашей школе было 58 учеников, а в этом - уже 80, - информирует директор Каипской основной школы Алексей Нуждин. - И хотя огород у нас небольшой, все же выращенного урожая школьной столовой хватит на два-три месяца, а это существенный довесок к обеденному рациону учащихся!

В окрестностях Каип, как грибы после дождя, растут коттеджные поселки. И скоро существующая школа, похоже, станет тесной. И пришкольный участок потребуется солидней!..

В состав Егорьевского сельского поселения входят 7 населенных пунктов, в том числе Каипы, проживает около 3000 человек, из них 1560 - местные жители.

- Нашему поселению Лаишевским райпо бесплатно было выделено 40 кг лука-севка, по 400 г семян моркови и столовой свеклы. а также 120 штук рассады белокочанной капусты, - говорит глава Егорьевского СП Рифат Хамидуллин. - Мы посоветовались и решили выделить посадочный материал многодетным семьям, одиноко проживающим престарелым пенсионерам, а также Каипской основной школе.

В списке получателей - фамилии Абдуллиных, Анисимовых, Минсафиных, Набиуллиных, Семеновых, Горчаковых, Шайхутдиновых, Гилязова.

В общей сложности по специальной программе татарстанцы получили весной 31 тонну лукасевка, 1 тонну семян моркови, 820 кг семян столовой свеклы и рассаду капусты в количестве более 162 тысяч штук. Операторами по поставке семян выступили районные потребительские общества и кооперативы системы Татпотреб-

Если есть поддержка

Успешно развивает свой агробизнес участник конкурса по программе «Начинающий фермер» из села Кушманы Кайбицкого района Рушан Сайранов.

Фермер занимается птицеводством. В этом году вырастил и реализовал 9500 бройлеров.

- Грант Минсельхозпрода РТ в сумме 1,5 млн рублей позволил мне приобрести строительные материалы и оборудование, закупить комбикорма и молодняк птицы, построить инженерные сети, - рассказывает Рушан Рустамович. - Добавив свои средства, поднял объект под ключ, наладил производство.

На новой птицеферме работает в основном семья фермера. Сам Рушан Рустамович, его жена Дина и мама, Резеда Тависовна. Недавно приняли на работу еще одного птицевода.

Как нам сообщили в Управлении сельского хозяйства и продовольствия в Кайбицком районе, дела у Сайрановых идут хорошо. Привесы у птицы отличные, сбыт продукции налажен.

В такой отрасли, как птицеводство, нет мелочей, считает молодой фермер. Важны условия содержания, микроклимат в помещении, четкий распорядок дня, сбалансированное кормление, чистая вода. В этом деле совершенству нет предела. Сам Рушан считает, что резервов на ферме еще много. Особенно в части кормления птицы. В настоящее время полноценными сбалансированными комбикормами удается потчевать птицу лишь наполовину. Остальные корма фермер производит сам. В частности, на своей земле площадью 200 гектаров фермер выращивает пшеницу. В хозяйстве имеются старенький трактор МТЗ, бороны, культиватор, сеялка. Убирает урожай Сайранов арендованным комбайном.

- Хотелось бы расширить производство, - говорит Рушан. - Для этого надо строить еще один птичник. Здорово, что в Минсельхозпроде РТ, в райсельхозуправлении, в администрации района мы, молодые фермеры, находим понимание и поддержку. Это придает силы и веры в будущее.



📵 Фермер Рушан Сайранов.

Испекут и хлеб, и булки

В Более 2000 тонн качественной продовольственной пшеницы 3-го класса получили в этом году со своих полей земледельцы КФХ «Ибрагимов Т.К.» Апастовского района. Отличный показатель для компактного хозяйства, имеющего всего 3426 гектаров пашни!

Дефицит качественной продовольственной пшеницы для мукомольной промышленности - давняя проблема. Чтобы тесто хорошо всходило, а хлеб был пышным, надо, чтобы пшеница обладала определенными свойствами. А именно: необходимым количеством и качеством клейковины. Кроме того, из зерна пшеницы вырабатывают крахмал и белок, спирт, патоку и сироп, лимонную кислоту, фруктозу и другие продукты, используемые в разных отраслях. Такую пшеницу заготовительные организации оплачивают по более высоким тарифам. В КФХ «Ибрагимов Т.К.» намолочено в этом году с гектара в среднем более 52 центнеров зерна, в том числе 3700 тонн пшеницы. Почти половина ее уже реализована и принята заготовительными предприятиями 3-м классом качества.

Получать качественную продовольственную пшеницу в почвенно-климатических условиях Татарстана - настоящее земледельческое искусство. И не во многих

хозяйствах это получается, особенно в условиях неблагоприятной погоды. В КФХ «Ибрагимов Т.К.» уже много лет применяют целый комплекс технологических агроприемов, чтобы пшеница отвечала высоким стандартам качества. В частности, большое внимание уделяется правильной структуре посевных площадей, благодаря чему 80% озимой пшеницы в прошлом году было посеяно по чистому пару, а 20% - по обороту пласта многолетних трав, которые занимают в хозяйстве 900 гектаров, то есть более четверти пашни. В качестве основной обработки почвы в КФХ «Ибрагимов Т.К.» применяют глубокую отвальную пахоту.

- Минеральных удобрений под урожай текущего года было внесено в среднем по 72 кг действующего вещества на гектар посева, -

рассказывает агроном хозяйства Альберт Хуснутдинов. - Причем значительная часть - в трех листовых подкормках, обогащенных ферментами, содержащими медь и серу, согласно рекомендациям Минсельхозпрода РТ.

Важен подбор сортов. В КФХ «Ибрагимов Т.К.» в текущем году возделывали четыре сорта пшеницы. Качественное продовольственное зерно дали озимая пшеница «Казанская 560», яровая «Экада 109» и «Хаят». Все семена были не ниже первой репродукции, своевременно были протравлены. Посевы были защищены пестицидными обработками, рабочий раствор для которых готовился дифференцированно для каждого поля.

> Материалы подготовил Владимир Белосков.